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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
 
Bankaların net döviz pozisyonunun özkaynakları içindeki payında üst sınır yüzde 20'den yüzde 5'e 
indirildi. 
 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Bulgar mevkidaşı ile görüşmesi sonrası iki NATO müttefiki 
arasındaki dayanışmanın daha güçlü olmasına inandıklarını ve 6 milyar dolar olan ticaret hacmini 
10 milyar dolara çıkarmayı hedeflediklerini belirtti. 
 
ABD 
 
ABD'de üretici fiyat endeksi (ÜFE) aylık yüzde 0,3 yıllık yüzde 7,4 artarak Kasım ayında tahminleri 
aştı. Bu durum Fed'in faiz artışlarının 2023'te sürebileceği sinyalini verdi. 
 
ABD'de bireysel yatırımcılara ait yatırım portföyleri, Tesla gibi riskli hisse senetlerine yapılan 
büyük yatırımlar sonrasında bu yıl 350 milyar dolarlık darbe aldı. 
 
ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, Ukrayna'ya yardım etmeyi gerektiği yere kadar devam 
ettireceklerini söyledi. 
 
Avrupa 
 
Akdeniz'e kıyısı olan 9 AB ülkesinin liderlerinin katıldığı EuroAkdeniz Zirvesi'nde Ukrayna savaşının 
neden olduğu enerji krizine ortak çözümler geliştirerek enerji bağımlılığını en aza indirme çağrısı 
yapıldı. 
 
İngiltere Maliye Bakanı Jeremy Hunt, finans sektörünü canlandırmayı amaçlayan reform paketini 
duyurdu. 
 
Asya 
 
Çin, zor durumda olan ekonomisini canlandırma için 750 milyar yuan (yaklaşık 108 milyar dolar) 
değerinde özel devlet tahvilini önümüzdeki hafta satacak. 
 
Çin'de Kasım ayına ilişkin tüketici güveni 2020 yılının başlarından bu yana en düşük seviyeye 
geriledi. 
 
Rusya 
 
Gazprom CEO'su Miller'in Cumhurbaşkanı Erdoğan ile İstanbul'da bir araya geldiğini belirtti. 
Görüşmede Rus gazının Türkiye'ye arzı ile ilgili konuların yanı sıra Türkiye'de gaz merkezi 
oluşturma olasılıkları ele alındı. 
 



Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, G-7’nin ham petrol fiyatlarına koyduğu tavan fiyat 
yaptırımına cevaben ülkesinin petrol üretimini azaltabileceğini söyledi. 
 
Dünya 
 
DTÖ, ABD'nin önlemlerinin DTÖ kurallarıyla tutarsız olduğunu belirterek, önceki başkan Donald 
Trump'ın çelik ve alüminyum ithalatına yönelik ek gümrük vergilerinin küresel ticaret kurallarını 
ihlal ettiğine karar verdi. 
 
IMF küresel büyümenin bu yıl yüzde 3,2 olmasını, gelecek sene yüzde 2,7'ye gerilemesini bekliyor. 
 

PARİTELER 

 USD/TL 

Bankaların döviz varlık ve yükümlülükleri arasında denge kurulması ve özkaynakları ile uyumlu 
seviyede döviz pozisyonu tutmalarını temin etmek için getirilen düzenlemede değişiklik yapıldı. 
Bankaların net döviz pozisyonunun özkaynakları içindeki payında üst sınır yüzde 20'den yüzde 5'e 
indirildi. Küresel tarafta veri akışının yoğun olduğu bir haftaya giriyoruz. ABD’ de Salı günü TÜFE 
verisi, Çarşamba günü ise faiz oranı kararı açıklanacak. Enflasyon tarafında düşüş trendi içerisinde 
olan ABD’de salı günü açıklanacak olan veri faiz kararında etkili olacaktır. Powell en son yaptığı 
konuşmada Fed'in faiz artırım hızını Aralık ayında yavaşlatabileceğini, ancak enflasyonun çok 
yüksek olmaya devam ettiği ortamda faizlerin artırılması ve bir süre için sınırlayıcı seviyelerde 
tutulması ihtiyacının devam ettiğini söyledi. 105,1 seviyesinde bulunan DXY’de sakin seyir devam 
ediyor. ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,56 seviyesinde bulunmakta. Dolar/TL’de sakin bir seyir 
devam ediyor. 
 
Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yatay hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı 
olarak 18,63 ve 18,40 bant aralığı takip edilmekte. Aşağı yönlü harekette 18.40 seviyesinin 
aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.63 
üzerinde yükseliş hızı artabilir, bu seviye üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip 
ediyoruz.  
Destekler:  18,40/18,25/18 
Dirençler:  18,63/18,90/19 

 

 



 EUR/TL  
EUR/USD paritesi, yoğun veri akışının olduğu haftaya psikolojik bir eşik olarak görülen 1.05 
seviyesinin üzerinde girmiş gözüküyor. Parite, hafta içinde ABD ve Euro bölgesi TÜFE rakamları, Fed 
ve Avrupa Merkez Bankası (ECB)’den gelecek faiz oranları kararlarını takip edecek. Yılın son faiz 
kararları ve gelecek projeksiyonları paritenin uzun vadeli yönüne de karar verecek. Geçtiğimiz Cuma 
günü Avrupa Merkez Bankası (ECB) Yönetim Konseyi üyesi ve Fransa Merkez Bankası Başkanı Francois 
Villeroy de Galhau yaptığı açıklamada, "geçici bir durgunluk dışlanamaz" uyarısında bulundu. 
Resesyon korkularının halen parite üzerindeki baskısının devam ettiğine yönelik yapılan açıklamalar 
Fed ve ECB’nin faiz kararlarının ve gelecek projeksiyonlarının önemini artırıyor. ABD ve Euro 
bölgesinden gün içinde gelecek önemli bir veri bulunmazken, ABD TÜFE verisi Salı günü açıklanacak 
ilk önemli veri olarak öne çıkıyor. Tüm bu gelişmelerin EUR/TL üzerindeki etkileri de takip edilecek. 
 
Teknik Analiz: EUR/TL ,EUR/USD paritesindeki güçlü ivme nedeni ile 19,50 seviyesi üzerinde kalmaya 
devam ediyor. Kurun bu seviye üzerinde kalmaya devam etmesi daha yukarı seviyeler için güç 
toplamasına neden olabilir. Olası yukarı yönlü hareketlerde 19,80 direnç seviyesini takip ediyoruz. 
Aşağı yönlü hareketlerde ise 19,25 destek seviyesi önemli. 
 
Destekler:19,50/19,25/19 
Dirençler:19,80/20 

 

 GBP/TL 
 

İngiltere’de  artan hammadde fiyatları ve borçlanma maliyetleri ile tüketici talebindeki düşüşten 

etkilenen İngiliz üreticiler, 2022'deki %4,4'lük düşüşün ardından üretimin gelecek yıl %3,2 

oranında düşmesini bekliyor.Make UK'nin CEO'su Stephen Phipson, "Gelecek yıl ve muhtemelen 

sonrası için şeker kaplama yok" dedi. "Bunlar, şirketlerin en iyilerini ve en başarılılarını bile 

sınırlarını zorlayan son derece zorlu zamanlar."Make UK, bir bütün olarak ekonomideki işletmeler 

için 18 milyar pound (22 milyar $) enerji faturası sübvansiyonunu içeren son hükümet desteğini 

memnuniyetle karşıladı, ancak yakında daha fazlasına ihtiyaç duyulabileceği konusunda uyardı. 

Enerji sübvansiyonları Mart sonunda sona eriyor. Öte bu sabah gayri safi yurtiçi hasıla ve imalat 

üretimi verileri açıklandı. Aylık 0,4% beklenen veri 0,5% olarak açıklandı ve yıllık bazda 1,5%’e 



ulaştı. İmalat üretimi ise aylık 0,1% beklenirken %0,7 gelerek pozitif bir görünt verdi .Verilerin 

öncesinde 1,2220 seviyesinde olan GBP/USD paritesi veriler sonrasında da ayni seviyelerde kaldı.  

Teknik Analiz: GBP/TL 22,65 üzeründe seyrediyor. Kurdaki oynaklığın uzun zamandır GBP/USD 

paritesi kaynaklı olduğu izleniyor. Bu nedenle kurdaki yönün ne oalcağı ile ilgili olarak GBP/USD 

paritesini de takip etmekte fayda var. GBP/USD paritesi 1,22 seviyesi üzerinde kalmayı 

sürdürdüğü sürece GBP/TL’nin de 23 seviyelerini zorlaması beklenebilir. Destek seviye olarak 

22,65 seviyesini takibimiz devam ediyor. 

Destekler: 22,65/22,40 
Dirençler:23 
 

 
 

 ALTIN 
 

Altın fiyatları, küresel piyasaların gündeminde olan ABD ÜFE verisine odaklanmıştı.ABD'de üretici 

fiyat endeksi (ÜFE) aylık yüzde 0,3 yıllık yüzde 7,4 artarak Kasım ayında tahminleri aştı. Bu durum 

Fed'in faiz artışlarının 2023'te sürebileceği sinyalini vermesiyle altın fiyatlarında aşağı yönlü bir 

baskı oluşturdu.Bugün veri akışı açısından sakin bir gündem var. 

Teknik Analiz: Altın fiyatlarında yukarı yönlü hareketin devam edebileceğini söyleyebiliriz. Teknik 

olarak 1768 seviyesinin altında kapanış yapmadığı sürece ons altında yukarı yönlü hareketler 

devam edebilir.  

Destekler: 1789/1760/1745 

Dirençler: 1800/1810 

 



 

 

 PETROL 

 

Petrol, kendisi için zorlu geçen Aralık ayında kritik haftaya başlıyor. Rusya’nın deniz yoluyla 

taşıdığı petrol fiyatına G7 ülkeleri tarafından 60$ tavan fiyat konulması sonrasında ortaya çıkan 

belirsizlikler petrolün Aralık ayında yaşadığı baskının en önemli etkenleri arasında. Rusya devlet 

başkanı Vladimir Putin yaptığı açıklamada söz konusu tavan fiyat yaptırımına karşı Rusya’nın da 

petrol üretiminde kesintiye gidebileceğini belirtti. Kanada’dan günlük 600.000 Varil petrol akışı 

sağlayan Keystone boru hattının sızıntı sebebiyle kapatılması ile İstanbul Boğazından geçmeyi 

bekleyen Rus ve Kazak petrolü taşıyan gemilerin sayısı piyasa tarafından takip ediliyor. Bu hafta 

tüm piyasaların olacağı gibi petrol piyasasının da gözü Fed toplantısında olacak. 14 Aralık 

Çarşamba günü faiz kararını açıklayacak olan Fed’in 50 puanlık piyasa beklentisinin üzerinde bir 

faiz artırım kararı alması durumunda doların güçlenmesi diğer finansal araçların üzerinde baskı 

yaratabilir. 

 

 

 



 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 518,51 seviyesinden işlem görüyor. 

 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 

ÖNCEKİ 

 

10:00 GBP Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (Yıllık) 1,4% 1,3% 

10:00 GBP GSYİH (Aylık) 0,4% -0,6% 

10:00 GBP İmalat Üretimi (Aylık) (Eki) 0,1% 0,0% 

10:00 GBP Aylık GSYİH 3A/3A Değişimi -0,4% -0,2% 

10:00 TRY İşsizlik Oranı (Aylık) (Eki)  10,1% 
 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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